

Ознакомление с природой. Занятие на тему: «Весенняя страда»

Задачи:

- Закрепить знания детей о весенних изменениях в природе.
- Расширять представления об особенностях сельско-хозяйственных работ в весенний период.
- Воспитывать уважительное отношение к людям, занимающимся сельским хозяйством.
- Активизировать словарный запас (весенняя страда, трактор, плуг, сеялка, борона ит.д.).
- Развивать любознательность, творчество.

Ход занятия

Здравствуйте, дорогие друзья! Сегодня я пришла к вам не одна. А с кем? А вот отгадайте:

Он всем конечно же знаком,
Сам кругленький, нос пяточком.
И пусть немножко неуклюж он,
Все любят поросёнка ... (Хрюшу).

Пушистый, симпатичный очень,
Желает всем спокойной ночи,
На нём красивая рубашка,
Он зайчик, а зовут ... (Степашка)

Ну конечно же, это они, Хрюша и Степашка – вот, полюбуйтесь!



И, как всегда, они спорят. И знаете, о чём? Хрюша не может понять, почему взрослые говорят, что началась «весенняя страда». Почему весной люди начинают страдать? Весной нужно радоваться солнышку!

Вопрос: ребята, а вы знаете, что такое «весенняя страда»?

Весенняя страда – это напряжённая работа в весенний период по подготовке посевных работ. Ранней весной основной работой является вспашка земли и посев семян.

Степашка говорит, что Хрюшечка видел, как трактор в поле работает, а он не видел, но тоже очень хочет посмотреть. Так давайте смотреть вместе:



У Хрюши и Степашки появилось много вопросов, помогите им разобраться:

--Зачем пашут землю плугом?

--Что такое «бороны» и зачем землю боронят?

--Какая машина помогает посеять зёрна в землю?

--Что ещё необходимо, чтобы появились зелёные всходы? (свет, тепло и вода)

--А кто же даёт свет, тепло и воду? (природа)

--И кто всеми этими работами командует? (агроном).

Агрономы – специалисты сельского хозяйства. Они знают, когда и какие работы нужно выполнять. Успех всего года зависит от того, как пройдут весенне-полевые работы. Ведь недаром старая крестьянская мудрость гласит: **весенний день год кормит**. Почему так говорят?

--Хрюша, ты понял, что такое «весенняя страда»?

Хрюша говорит, что он всё понял: сначала в землю кидают семена, потом боронят, а потом ещё пашут. Вот. Степашка возмущается, говорит, что Хрюша всё перепутал: сначала землю пашут, потом боронят, затем сеют семена и ещё раз заборанивают маленькой бороной, чтобы присыпать семена землёй. Солнышко землю согреет, дождик польёт, семена набухнут и прорастут. Будут расти всё лето и вырастут большие колосья.

Ребята, а вы как считаете, кто прав: Хрюша или Степашка?

--Да, Хрюша тоже согласен, что прав Степашка.

Посмотрите, какие к концу лета из маленьких зёрнышек вырастают колосья.



А кто же эти колоски убирает?

--Д, а их убирают комбайны, большие машины, которыми управляют комбайнёры.

--А куда отвозят зерно?

--Что делают с зерном на мельнице?

--А для чего людям мука?

--А кто печёт хлеб?

Вот видите. Сколько людей должны потрудиться, чтобы у нас на столе был вкусный хлеб. И это очень тяжёлый труд. Поэтому к хлебу надо относиться как?

--А что значит бережно?

Степашка спрашивает, почему говорят: «Хлеб да вода – богатырская еда»?

(разберите с ребёнком пословицу).

А ещё говорят: **«Кто без усталости работает, тот без хлеба не бывает».**



--У вас дома есть мука? Так чего же мы сидим? Конечно, испечь дома хлеб – дело непростое, а вот блинчики вполне можно. Помните, что нужно для теста? Степашка и Хрюша подсказывают:

--мука, молоко (или вода), яйцо, соль, сахар. Ещё маму или бабушку прихватите (для контроля).

Удачи и приятного аппетита! Пока, пока!

Нина Валентиновна.